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Βασίλειος Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

09 Μαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: Αποζημιώσεις για τις Βροχοπτώσεις του Αυγούστου 2024  

Στα μέσα και τέλη Αυγούστου 2024 οι παραγωγές ροδάκινων, νεκταρινιών, δαμάσκηνων και άλλων 

προϊόντων που βρίσκονταν στο στάδιο της συγκομιδής και άλλες λίγο πριν από αυτό, οδηγήθηκαν σε 

καρπόπτωση με αποτέλεσμα την καταστροφή της παραγωγής και της απώλειας εισοδήματος των 

παραγωγών. Σε αυτό το στάδιο όλες οι δαπάνες για τις καλλιέργειες είχαν ήδη γίνει και οι αγρότες ανέμεναν 

το εισόδημα από την διάθεση του προϊόντος τους στην αγορά. 

Στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2570/04-09-2024 καθώς και στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2871/04-10-2024 Αναφορά που 

είχα καταθέσει καθώς και στην υπ’ αριθ. πρωτ. 1759/22-11-2024 Ερώτηση αναφέρονταν πως σύμφωνα με το 

άρθρο 5 του νόμου 3877/2010 οι άκαιρες και υπερβολικές βροχοπτώσεις που προκαλούν καρπόπτωση 

υπάγονται στην ασφάλιση του ΕΛΓΑ, όπως αναφέρει και η ΕΘΕΑΣ σε υπομνήματά της που είχαμε καταθέσει 

στις εν λόγω αναφορές.  

Στη συγκεκριμένη περίπτωση οι βροχοπτώσεις του Αυγούστου του 2024 ήταν άκαιρες και ακραίες και 

οδήγησαν σε εκτεταμένη καρπόπτωση, παρόλα αυτά, σύμφωνα με τις απαντήσεις των ως άνω αναφορών, ο 

ΕΛΓΑ δεν τις θεωρεί άμεσες.  

Σε κάθε περίπτωση όμως, οι βροχοπτώσεις αυτές με την απώλεια της παραγωγής είχαν σαν 

αποτέλεσμα την εκτεταμένη απώλεια εισοδήματος των παραγωγών. Επίσης, ο ΕΛΓΑ, σύμφωνα με τις 

απαντήσεις των ως άνω αναφορών, παρακολούθησε την εξέλιξη των καλλιεργειών και έχει συγκεντρώσει 

στοιχεία που τίθενται στη διάθεση των υπηρεσιών. 

Συνεπώς με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Ποια είναι τα στοιχεία τα οποία συνέλλεξε ο ΕΛΓΑ για τις εν λόγω καλλιέργειες; 

2. Προτίθεται το υπουργείο παρόλα αυτά να ενισχύσει τους παραγωγούς που επλήγησαν από τις αυτές 

τις βροχοπτώσεις;  

Ο ερωτών Βουλευτής 
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